



新增候车座位800个,节点最大高峰容量增至6000人 苏州北站新候车厅启用

近日,苏州北站新候车厅启用仪式举行。现代快报记者了解到,新候车厅启用后,苏州北站新增候车座位800个,总候车座位达到1200个,节点最大高峰容量从原来的2000人提升到现在的6000人,将有效缓解苏州北站高峰期候车压力。

苏州北站是京沪高铁在苏州的主要站点,于2011年7月投入使用。目前,日均旅客超过3.56万人,于今年4月正式开工南广场改扩建项目。

苏州北站南广场改扩建项目位于苏州高铁新城,包括候车室扩建,扩建面积2543.38平方米;既有南侧候车室改造,改造面积为1992.51平方米;既有北侧候车室改造,改造面积为325.79平方米;总改扩建面积为4861.68平方米。

此次启用的新候车厅包括商务座候车区、“苏馨”雷锋服务台、重点

旅客候车区等区域。

“苏馨”雷锋服务台配有三台全功能售票窗口、一台公安制证窗口以及旅客服务相关信息设备。该服务台投入使用后,原先的人工售票厅也随之取消,既有售票业务移至服务台,旅客在候车大厅就能办理售票退改等业务。“苏馨”雷锋服务台旁边是重点旅客候车区,为老弱病残幼孕等重点旅客提供专门的候车休息场所。

苏州北站A1、B1检票口为上行车次(开往南京南方向)的检票口,目前各设有闸机4台。国庆节后将进行改造,将现有闸机的东西朝向统一转变为朝南,直接面对进站旅客。A2、B2检票口为下行车次(开往上海虹桥方向)的检票口,目前分别设有5台和3台检票闸机。

苏州市委常委、副市长顾海东表示,苏州牵头制定的推动虹桥国

际开放枢纽建设“三个一批”清单,将苏州北站定位为国家级综合交通枢纽、长三角综合交通枢纽,进行“站产城”一体化开发,此举必将推动苏州与京津冀、长三角两大城市群的空间关系更为紧密。

中国铁路上海局集团有限公司副总经理赵丽建表示,此次新候车厅的启用,实现南北区域贯通,与地铁、公交等市内各种交通方式实现“零换乘”,极大提升了旅客候车舒适度。

相城区委书记季晶表示,不久的将来,京沪高铁和即将启动建设的通苏嘉甬高铁,以及如通苏湖城际铁路和苏锡常城际铁路都将在这里交会,苏州北站将真正成为“黄金双十字”枢纽,成为提升相城能级的重大支撑,推进沪苏同城化的战略支点,产城融合发展的活力引擎。

柴军虎

画说苏州



10月7日,保护区、姑苏区召开一年冲刺誓师大会,集中发布一批展示古城保护更新成果的报告书,同时还发布了产业载体、古建老宅、产业用地,开启全球招商引才行动,正式启动“一年冲刺系列行动计划”,持续擦亮国家历史文化名城保护区金字招牌。

高达/文 姑苏区供图

黄桥街道5名适龄青年参军入伍

日前,黄桥街道5名适龄青年参军入伍,即将启程奔赴军营。现场,新兵们身穿戎装,胸戴红花,精神抖擞,整装待发,带着家人的期盼和嘱托奔赴各地军营,迈向人生的又一新征途,为保家卫国的伟大事业奉献自己的青春和热血。

“能够参军入伍,报效祖国是我一直以来坚定不移的梦。我要把我

的青春梦融入国家的强军梦,把我的爱国之情化为报国之行。”新兵李正一表示。

前期,黄桥街道通过在电子屏投放征兵公益广告,悬挂横幅、张贴宣传标语、发放征兵宣传册等方式,多渠道、多形式开展征兵宣传,努力激发广大适龄青年踊跃应征入伍的热情。此前黄桥街道预定新兵们还

参加了由相城区组织的预定新兵役前集训。

据悉,今年夏秋季征兵中,黄桥街道按照上级要求,层层把关,从征兵网上报名的118人中,经过初检、区检、政治考核、役前训练等一系列严格程序,最终确定5名身体素质与政治条件优秀的适龄青年参军入伍。

相黄萱 高达

姑苏区居家乐养老服务中心举行助老惠老主题活动

为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,近日,姑苏区居家乐养老服务中心举行“夕阳的微笑,与您共度假期美好时光”助老惠老主题活动,为老人们奉上一份温暖,送上一份祝福。

“在自家门口就能配到钥匙,还能测量血压,真是贴心。”养老服务中心将便民服务送至湖景花园社区,老人们别提有多高兴了。志愿者们为老人们提供免费理发、量血压等服务,此外现场还普及了口腔健康咨询、推拿等保健知识。事后工作人员还精心为在场所有老人送上健康小礼物。给老人提供生活的便利,发动邻里互助,居家乐创新志愿便民服务,开展志愿服务,在党员志愿者的参与下,通过家门口实实在在的服务提升居家养老服务水平,进一步帮老人解决了生活中遇到的困难。

家住姑苏区的孙师傅是一名因血管疾病导致残疾的肢体一级残疾人,在了解了孙师傅的需求后,养老服务中心的康复治疗师为他安排了有针对性的理疗服务。而在此之前,居家乐的工作人员已多次上门与孙师傅一家沟通,从他们的生活困境入手进行帮扶。

近年来,中心扶残助残、爱心

奉献的脚步从未停歇,全体工作人员通过义务服务不断传递关心、关爱残疾人的理念。“身患残疾的老年人迫切需要健康照护,同时更需要心理的抚慰,特别是有些子女不能陪伴在老人左右的,他们更需要关心与关爱。”居家乐养老服务中心工作人员表示,他们将用实际行动帮扶辖区残疾老人,营造出“居家守护、居家助残”的浓厚氛围。

现年94岁高龄的韩奶奶,因重度失能不得不起床。姑苏区居家乐养老服务中心的工作人员得知老人的情况,定期上门探望,帮她测量血压、陪她聊天。经过努力,老人渐渐变得开朗。为高龄、独居、行动不便的老人提供健康咨询指导和精神慰藉,中心一直默默努力与坚持。中心始终秉承“让居家老人舒心 替忙碌的儿女尽孝”的理念,为辖区老年人开展各类个性化、专业化的助老服务,赢得老人的欢迎。

据悉,居家乐运营的各区域日间照料中心缓解了老年人就近养老需求,通过专业化个性化的助老服务,通过老人在家门口养老,从居家乐的点滴服务开始,让老人感受晚年的幸福。

沈蕾 高达

漕湖街道全面开展安全综合检查

近日,苏州市相城区漕湖街道开展安全综合检查活动,全面检查了解安全设备设施运行是否正常,安全责任制是否落实、应急预案是否预定、消防设施是否正常运行以及疫情防控、安全生产管理人员配备等情况。

苏相合作区党工委委员、管委会副主任、漕湖街道党工委书记顾银福带队赴学校、医院、一站式服务中心等辖区重点区域、重点场所进行检查。

检查组每到一处,都与相关负责人进行深入交流,详细了解疫情防控、消防安全、安全教育等各项工作开展情况,重点检查安全设置配备以及应急处置预案等情况,要求相关单位部门要时刻紧绷安全这根弦,做好学生、职工安全培训,落实

好安全防范各项措施,坚决防范遏制各类事故发生,同时也要全力做好常态化疫情防控工作。

顾银福强调,要坚持“安全第一”理念不放松,企业要主动落实安全生产主体责任,做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位,筑牢安全生产的坚实防线;餐饮服务行业要严格遵循食品安全法律法规,进一步增强食品安全意识,切实减少各类食品安全隐患,全力保障人民群众“舌尖上的安全”;建筑工地要认真开展隐患排查,早发现、早整改,加强施工现场人员的教育培训,切实提升人员安全意识。

漕湖街道党工委副书记、办事处主任邱一飞带队检查苏州科阳半导体科技有限公司、苏州美声电子

有限公司、东海高热(苏州)工业炉有限公司等地。

检查组从“人、地、物、制度”等四个方面详细了解了企业安全生产工作落实情况,重点检查了消防设施配备、用电安全等方面工作,要求企业牢固树立安全意识,从严从实抓好安全生产主体责任落实,要提高安全生产预警预防和应急处置能力,全力杜绝安全生产事故发生。

同时,漕湖街道领导班子其他成员深入辖区企业、生产经营场所、人员密集场所,分别带队开展安全生产检查。

接下来,漕湖街道将持续抓紧抓实安全工作,坚守红线,强化底线,筑牢防线,切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定,全力打好“除隐患 护安全”持久战。

柴军虎

中国光大银行苏州分行开展整治拒收人民币现金宣传活动

近日,中国光大银行苏州分行通过线上线下相结合的方式多渠道,积极开展整治拒收人民币现金宣传活动。各营业网点的LED屏上滚动播放“拒收人民币是违法行为”等宣传标语,印制宣传手册和折页,内容涵盖央行的相关通告、拒收人民币现金会受到的处罚、遇到拒收现金怎么办等一系列常识内容。

网点大堂经理利用客户等待办理业务间隙,主动上前讲解,提醒客户使用人民币现金是每位公民的合法权益,如遇拒收现金可到人行或银行网点举报。

除了针对上门办理业务的客户,网点工作人员积极走出去,周边的经营场所、在公交车站等车的乘客、过往的路人都是他们的宣传对象。在周边的经营场所,工作人员重点讲解了拒收人民币现金会受到什么处罚,听完讲解,各商家负责人均表示对国家关于人民币的规定有了更多的了解。在今后的经营中一定更加尊重消费者用现金支付的权利,无论整钱零钱,一定照收不误。在地铁口附近,员工们积极向市民介绍了遇到拒收现金该怎么维护自己的合法权益。

对于拒收人民币现金的行为,无论是公共服务机构、医院还是民营企业,国家持零容忍态度。今年二季度,人民银行依法对18家拒收现金的单位及相关责任人作出经济处罚。《中国人民银行法》规定,人民币是中华人民共和国的法定货币,任何单位和个人非因法定理由不得拒收现金。凡存在拒收人民币现金行为的,一经查实,将依法予以处罚。光大银行苏州分行呼吁广大商家自觉行动起来,强化法制观念、尊重公众支付选择权,提升服务,共同打造现金和谐流通环境。

曹丹鸿

相城高新区组织祭奠革命英烈

在烈士纪念日当天,苏州市相城高新区湖沁社区携手康桥花园社区、晨曦馨苑社区,在相城区烈士陵园举行烈士纪念日公祭活动,向英雄烈士致敬。

在革命烈士纪念馆前,参加活动的全体人员面对革命烈士纪念碑整齐列队、肃立默哀,并向革命先烈敬献花篮。

随后,全体人员为英烈扫墓,

缅怀先烈丰功伟绩。在瞻仰了庄严肃穆的革命烈士纪念碑之后,大家纷纷表示,要珍惜先烈们用热血换来的幸福生活,不忘初心,牢记使命,以饱满的状态投入到建设和谐社会中去。

社区相关负责人表示,通过参观革命烈士陵园以及观看革命英雄人物资料,极大地激发了党员干部的爱国主义热情。

柴军虎